

## 图说

## 探秘宣纸传统制作工艺

宣纸至今已有一千多年的悠久历史,因其具备耐老化、不变色、少虫蛀、寿命长等特点,故有“国之瑰宝”“纸寿千年”之誉。在宣纸的原产地安徽省泾县,至今仍沿用着明清繁盛时期生产宣纸的捞纸、晒纸、剪纸等100多道纯手工工序,整个制作周期至少历时一年。图为安徽省泾县宣纸厂工人在山坡上摊晒宣纸制作原料——稻草、檀皮。

□ 新华社发 刘军喜/摄

# 今年安徽零就业家庭 将至少有1人就业

星报讯(记者 祁琳) 5月18日下午,记者从省政府新闻发布会上获悉,日前,省委办公厅、省政府办公厅印发了《关于深入贯彻落实中央政治局会议精神扎实做好全省“六稳”工作全面落实“六保”任务的通知》(简称《“六稳”“六保”通知》),包括11个具体工作方案。其中对于“六稳”和“六保”之首的就业工作,省人力资源社会保障厅修订完善了《稳就业工作方案》,确保2020年城镇调查失业率控制在国家调控目标,零就业家庭至少有1人就业,劳动者就业有出路、生活有保障、权益有维护。

据悉,为减轻企业负担,我省全面落实阶段性、有针对性的减税降费政策。中小微企业失业保险费返还比例可由上年度企业及职工实际缴纳失业保险费的50%提高至100%,免除申报确认程序。开展新一轮“四送一服”专项行动,为重点企业配备“人社服务专员”,协调解决企业劳动用工面临的困难问题,鼓励企业采取多种方式与职工协商稳定劳动关系。

同时,千方百计增加就业岗位。进一步挖掘内需,组织开展消费促进活动,增加居民就业岗位。鼓励居民通过灵活就业、平台就业增收。继续把高校毕业生就业作为重中之重,通过扩大就业见习规模,加大机关、事业单位和国有企业高校毕业生招录招聘力度,增加就业机会。对返乡农民工,紧密结合乡村振兴战略,通过开展跨省劳务合作,深化皖江皖北劳务对接,提供岗位信息、就业服务和政策扶持等方式,促进转移就业。支持青年创业园、省级农民工返乡创业示范园等各类创业载体建设。

成立长三角一体化区域公共创业服务联盟,开展创新创业大赛,推动市级层面开展“双结对”活动。推进创业服务云平台服务功能向各市扩展,支持各市利用创业服务云平台发放电子创业券。扩大就业困难人员就业援助实施范围,对不符合领取失业保险金条件的失业人员及时足额发放最长6个月的失业补助金或2000元一次性临时生活补贴。

## 合肥有序恢复开放体育线下培训和活动 马拉松等大型聚集性赛事活动暂缓恢复

星报讯(记者 沈娟娟) 记者从合肥市疫情防控应急指挥部了解到,自5月19日起,合肥全市体育线下培训和活动有序恢复开放,恢复开放范围包括各级各类室内外体育培训(含晨晚练点、体育运动项目业余训练)和500人及以下的体育活动。马拉松、跨省跨境等大型聚集性赛事活动暂缓恢复。

根据要求,各体育培训机构和活动主办方,要结合行业特点制定科学、规范、合理的日常疫情防控方案和疫情应急处置预案,确保培训、活动恢复开放和疫情防控两不误。同时,各体育培训和活动有序开放的同时要严格遵从《新冠肺炎疫情常态化防控期间全市体育线下培训和活动恢复开放指南》,并结合各场馆自身实际情况严格细化和落实防控措施。

记者获悉,恢复开放的线下培训和体育活动须对参与人员做好姓名、体温、进出时间和联系方式

等信息登记工作,安排专人采用“扫码+测温”方式对通行人员进行“安康码”核验,实行“绿码+佩戴口罩+测量体温”参与。“黄码”和“红码”人员及体温在37.3度以上者不得参与培训和活动。

同时,各类培训和活动要按照参与人数和场地情况,错时错峰安排开展场次,切实防止出现人员大量聚集、场地周边交通拥挤等情况。开展对象为中小学生的体育培训和活动要在活动场地外设置相对独立的接送人员等待场所,配备消毒设备,注意保持1米以上安全距离。

尽管天气渐热,室内体育培训和活动每日开展前后都应打开窗户采用自然通风,每天通风不少于3次,每次30分钟,有条件的可以开启排风扇等抽气装置以加强室内空气流动。使用集中空调通风系统时,应保证集中空调系统运转正常,关闭回风系统,采用全新风运行,确保室内有足够的新风量。

## 符合条件残疾人申请法援免于经济困难审查 安徽启动“法援惠民生·关爱残疾人”法律援助品牌建设

星报讯(彭继友 唐菲 记者 马冰璐) 昨日,记者从安徽省司法厅、省残联印发通知,联合开展以“助残脱贫、决胜小康”为主题的“法援惠民生·关爱残疾人”法律援助品牌建设活动。

法律援助品牌建设活动时间为5月至12月,坚持线上活动为主,线下活动为辅,重点是发挥公共法律服务网络平台、热线平台、实体平台功能作用,

推广法律援助“预约办”“在线办”“网上办”“掌上办”,统筹协调推动全国助残日主题活动和残疾人法律援助业务开展。完善残疾人法律援助便民措施,探索法律援助经济困难证明告知承诺制,对正在接受社会救助、司法救助或属于优抚对象的残疾人,以及请求支付劳动报酬和工伤赔偿的残疾人申请法律援助的,免于经济困难审查。

## 不是“妖风”是冷空气! 今起气温开始回升

星报讯(罗艳 记者 祝亮) 从5月17日夜起至18日白天,包括合肥在内的全省大部分地区都出现了大风天气。但与此同时,大部分地区却是晴好天气并无明显的阴雨,因此很多市民称其为“妖风”。来自省气象部门的解释是,这次大风天气主要是由于北方冷空气南下导致的。

18日,全省晴天为主,受冷空气影响,全省平均风力增大到4级左右,阵风7~8级,部分地区达到9~10级,安徽省气象台于当日3时10分发布大风蓝色预警信号,提醒大家注意防范。当日0~16时最高气温:江北和江南北部25~28℃,江南南部28~30℃,最高屯溪30.9℃;省城合肥26.5℃。

据省气象专家预计,23日前全省以晴到多云天气为主,24日起受弱冷空气影响我省自北向南有一次雷阵雨天气过程。19日至23日全省气温缓慢回升。

具体来说,19日,全省晴天到多云。20日,淮北多云,淮河以南多云到阴天。21日,江北晴天到多云,江南多云。

## 安徽省开展“一盔一带” 安全守护行动

星报讯(皖公宣 记者 徐越馨) 记者从省公安厅获悉,为进一步提升摩托车、电动自行车骑乘人员和汽车驾乘人员安全防护水平,减轻交通事故后果,减少交通事故死亡,根据公安部交管局统一部署,省公安厅交警总队部署在全省开展“一盔一带”安全守护行动。

据悉,这项行动作为我省“全民交通安全文明意识提升工程”的重要组成部分,目的是进一步增强摩托车和电动自行车骑乘人员佩戴安全头盔、汽车驾乘人员使用安全带的意识,促使其更加自觉佩戴安全头盔、使用安全带。

此次行动分宣传引导(5月31日以前)、劝导查纠(6月1日至11月30日)、总结固化(12月1日至12月31日)三个阶段。各地公安交警部门加强宣传引导,增强群众佩戴安全头盔、使用安全带的意识;积极联合行业主管部门、行业协会,落实新出厂摩托车配备安全头盔要求,推广“买电动自行车送头盔”和“买保险送头盔”模式,督促快递、外卖等重点行业示范引领,切实配齐用好安全头盔、安全带。行动期间,公安交警部门将加强执法管理,依法查纠摩托车、电动自行车骑乘人员不佩戴安全头盔以及汽车驾乘人员不使用安全带行为,助推养成安全习惯。